

El Grano de Arena



PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Mayo

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
El recurso á María Madre de gracia

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por el mayor aumento del culto de la Santísima Virgen.

RESOLUCION APOSTOLICA

Recurrir á María en todas nuestras necesidades.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Los centros catequísticos.
- 2.ª Las congregaciones marianas.
- 3.ª Los que no han cumplido con el precepto Pascual.

Quince conversiones.—Diez y seis enfermos.—Dos familias.—Un casamiento.—Cuatro vocaciones.—Tres gracias especiales.—Diez intenciones particulares.—Once asuntos importantes.—Consejo y protección en varios.—Nueve obras de celo.—Acción de gracias por siete beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Mayo y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 4.—Santa Mónica, viuda.
" 25.—San Gregorio VII, Papa.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios para las almas de sus consocios difuntos.

A. M. D. G.

Miedo en París

París, que en todo busca con afán lo agradable, lo placentero, la risa y la buena mesa, está estos días temblando.

A París le importa poco que haya injusticias y crueldades con tal que ni unas ni otras interrumpan la digestión de los parisienses. Por eso ha visto casi con indiferencia las hazañas de Combes y comparsa. De Francia han salido expulsadas inicuaente las Ordenes Religiosas; ancianos y jóvenes franceses, sin otro delito que predicar y practicar las doctrinas de Jesucristo, han sido obligados á dejar su patria para buscar un escondido rincón en país ajeno; los bienes de los infelices expulsados, bienes lícitos y legalmente adquiridos, han pasado á manos de los que no eran sus dueños. A París le importaba poco todo esto, porque no le interrumpía la digestión.

Pero el mundo no marcha al acaso. La Providencia le rige, y los pueblos no dejan de pagar sus iniquidades. A París no le conmovían los lamentos de los inocentes expulsados, le importaba poco la iniquidad y contribuía á ella activa ó pasivamente. Hoy París tiembla, tiene mucho miedo, aunque los rotativos españoles traten de ocultarlo.

Los vengadores de los frailes y monjes expulsados, de los militares postergados por ser cristianos, van á ser los mismos revolucionarios; pero no los revolucionarios que se satisfacen con cambiar la forma de gobierno y dar cuatro gritos al aire con la añadidura de incendiar un convento.

Son ya otros los revolucionarios; ahora quieren la revolución, no de las ideas sino de las cosas, y de las cosas que aprovechan al estómago: que pase á ser mío lo que hasta ahora era de Pedro ó de Juan. Después de todo, no hacen sino imitar lo que el Gobierno francés ha hecho con los bienes de las Ordenes Religiosas.

La revolución ha comenzado á mostrar sus dientes en Lens, Lievin, Havelny y otros puntos de Francia. En estos lugares, dice un periódico, los huelguistas son dueños del campo, hacen violencia á quien les acomoda, ponen sitio á los poblados, saquean los comercios, los almacenes y los domicilios, destruyen puentes y vías férreas; y ondeando la bandera roja, al grito de ¡viva la revolución social! imponen su capricho por ley suprema, sin respeto á la libertad del individuo, ni á la propiedad, ni á las leyes del Estado, ni á las autoridades, ni á la fuerza pública.

Los gritos de júbilo de los unos y los ayes lastimeros de los otros llegan confundidos á París, y hielan la risa de los que gozan las delicias que á sus habitantes ofrece la capital de Francia. Los cuales, viendo pelar las barbas del vecino, creen que andan ya cerca de ellos las manos de los peladores, y tiemblan como azogados.

Tiemblan porque en el día de ayer primero de Mayo, temen estalle en las calles de París la revolución iniciada en Lens y en los otros lugares citados, y estallará con más brío y pujanza que en los demás puntos de Francia.

Para juzgar del miedo que en París reina, no tienen nuestros lectores más que pasar la vista por los siguientes renglones que cortamos de un rotativo madrileño:

«Se dice que hay «en disponibilidad» gran número de bombas explosivas, enviadas por los internacionalistas de Bruselas, y se pronostica que habrá saqueo en grande escala é incendio por todo lo alto y por... todo lo bajo.

Los comerciantes de las calles céntricas se arman y se aperciben para defender sus tiendas; las familias se aprovisionan de comestibles y be-

bestibles; las gentes ricas mandan sus capitales y sus alhajas á los Bancos alemanes y suizos, y otras gentes, cuidadosas del «número uno» salen para Londres, donde habrá completa seguridad personal por celebrarse allí pacíficamente lo que los londinenses llaman «el carnaval internacional del Trabajo».

A medida que aumenta el pánico aumentan las precauciones.

Acabo de ver guardado militarmente el puente de Asnières, por donde cruzan centenares de trenes.

París teme y París tiembla. Si esos motivos de pavor que los periódicos nos cuentan, son verdaderos ó fantásticos, no lo sabemos de cierto; pero sí sabemos que París y Francia tienen razones para temer. «La justicia engrandece las naciones, y la injusticia las hace desdichadas». París y Francia tienen conciencia de las iniquidades cometidas con pobres é indefensos religiosos, con el Papa, con la Iglesia, y Francia y París, aunque lo nieguen, no pueden menos de tener algún barrunto de que los pueblos que la hacen, la pagan. Tal vez sean real y verdaderamente los revolucionarios del día los encargados de castigar á París y á Francia; tal vez el miedo de los franceses nazca tan sólo de la conciencia de haber obrado con notoria injusticia, de saber que la injusticia hace á los pueblos desdichados, de esperar instintivamente la pena del delito. Sea como fuere, París no goza hoy de sosiego, París teme y tiembla. Teme, y tiembla como el que tiene conciencia de no haber obrado bien.



RECORTES

Donativos de un Prelado

El Sr. Obispo dimisionario de León, D. Francisco Gómez Salazar, recientemente fallecido en el Monasterio de Montesclaros, ha donado á los siguientes establecimientos de la capital de la que fué su Diócesis las cantidades que á continuación se expresan: Asilo de Beneficencia, 5.000 pesetas; Casa Hospicio, 5.000 idem; Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 5.000 idem; Montepío del Clero Leonés, 5.000 idem; Circulo de Obreros, 1.000 idem; Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paúl, 1.000 idem; Conferencia de Señoras de S. Vicente de Paúl, 1.000 idem; Roperio de los Pobres, 1.000 idem; y al Romano Pontífice é iglesias pobres de la Diócesis, otras limosnas.

Al Seminario de San Froilan le deja parte de su librería.

Amarguras

Contrista el ánimo leer noticias de la prensa diaria que relatan las catástrofes ocurridas en el breve tiempo de dos meses. Después del horroroso hundimiento de las minas de Courrières vino la im-

nente erupción del Vesubio, ocasionando 1.000 víctimas y pérdidas de pueblos enteros, campiñas arrasadas y daños incalculables.

No había cesado de preocupar la desgracia italiana y ya viene la de los Estados Unidos. San Francisco de California ha sido teatro de otra catástrofe aun mayor que las anteriores. Un terremoto ha destruido la populosa ciudad, ayudado por la rotura de cañerías de gas que envolvió en llamas todo lo que había quedado en pie. Cálculanse en 3.000 los muertos é inmenso el número de heridos. Más de 100.000 personas sin amparo, sin hogar, buscan á sus deudos enterrados en las ruinas ó quemados en el incendio.

Que Dios Nuestro Señor se compadezca de las víctimas y socorra á tantas familias atribuladas, ya que tanta desgracia no puede encontrar lenitivo en lo humano si no viene del cielo la resignación cristiana.

Consuelos

Los sobrevivientes de la horrorosa catástrofe minera de Courrieres han escrito á su Prelado, el Obispo de Arras, lo siguiente:

«Los trece hemos hecho voto de ir en peregrinación á Nuestra Señora del Buen Suceso ó á Lourdes, para agradecer á Dios nuestra liberación y el habernos conservado á todos.»

A lo que el señor obispo les respondió telegráficamente:

«Vendréis todos á Lourdes conmigo.»

Esa visita de agradecimiento será en el próximo mes de Agosto, en el que tienen lugar las grandes peregrinaciones á la bendita gruta de Massabielle.

El dinero de San Pedro

El Papa ha enviado al Cardenal Prisco, arzobispo de Nápoles, 10.000 francos para socorrer á las víctimas de la erupción del Vesubio.

El Obispo de Arras y los obreros

Seis mil obreros amarillos del Norte y del Paso de Calais han recurrido al obispo de Arras pidiéndole protección para defenderse de los socialistas declarados en huelga que les impiden trabajar.

Mons Willier les ha contestado con una afectuosísima carta acompañada de 5.000 francos.

Este generoso rasgo de caridad y la consoladora carta del Prelado, ha llenado de entusiasmo á los obreros que con admirable tesón luchan en Francia frente al socialismo.

Oro de Ley

Un Confesor de la fe

Un niño, cuyos padres no cumplían los preceptos de la Iglesia, fué á confesarse para hacer la primera Comunión, y se confesó de haber comido carne en los días de abstinencias. El confesor le dió para adelante los consejos que habría de seguir, atendiendo la posición en que se encontraba. Ocurriendo á los pocos días uno de vigilia, se sirvió carne en su casa, según costumbre, pero el niño no la tocó.

—¿Por qué no comes?—le preguntó su padre.

—Padre, porque hoy la Iglesia prohíbe comer carnes, yo con un pedazo de pan puedo pasar y estoy contento.

—Ni un bocado de pan comerás si no comes carne,—replicó el padre ya enojado.

El niño, modesto y silencioso, continuó sin comer. Entonces el padre mandó encerrarle en un cuarto, y que no se le diese nada de comer hasta el otro día. El niño no replicó: se fué al cuarto indicado por su padre, estando muy contento de sufrir algo por amor de Jesucristo.

Movida á compasión la madre, aunque era tan poco religiosa como su marido, llevó secretamente al niño alguna comida y le reprendió por su terquedad.

—Si mi padre—respondió el tierno confesor de

la fe—me hubiese mandado una cosa lícita, la habría hecho al momento por costosa que hubiese sido. En prueba de que no me opuse á su voluntad por capricho ni por obstinación, vea usted como me he venido inmediatamente á este encierro, y estoy aquí contento hasta que él tenga á bien sacarme. En esto puedo obedecerle sin faltar á la ley de Dios, y le obedezco con gusto.

—Bien, bien, ahora cómete eso, y que tu padre no lo sepa.

—Perdone usted, madre, no me es lícito comer, porque mi padre me lo ha prohibido.

La madre no pudo ya contener las lágrimas; salió del cuarto llena de contento por tener tal hijo, y con el corazón oprimido por lo que le habían hecho sufrir. Fué inmediatamente á contarle á su esposo y corriendo los dos al cuarto del encierro derramando lágrimas, abrazaron al heroico niño.

—¡Oh, hijo mío,—le decía el padre,—tú has sido más prudente que yo!

—¡Eres más bueno que nosotros!—decía la madre.

El niño se encontraba alegre y confuso sin saber qué contestar á estas demostraciones de admiración y regocijo.

—Hijo mío, ¿quién te ha enseñado estas cosas? ¿Quién te dió esos buenos consejos?

—El confesor.

El padre fué á dar á éste las gracias, suplicándole al mismo tiempo que le oyese en confesión.

La madre hizo lo mismo.

El hijo había convertido á sus padres.

Decreto de la Sagrada Congregación de Indulgencias

concediendo una gracia á los que comulgan diariamente

URBIS ET ORBIS

Nuestro Santísimo Señor Pío X desea ardientemente que se propague cada día más y dé abundantes frutos de virtudes la laudable costumbre y muy acepta á Dios de recibir los fieles diariamente y con las disposiciones debidas la Sagrada Comunión. Por lo cual, escuchando con dulzura y agrado las muchas súplicas á él presentadas por el Eminentísimo Cardenal Casimiro Gennari, se ha resuelto á conceder una gracia muy especial á todos los que tuvieren esa costumbre ó deseen comenzarla. Clemente Papa XIII, de feliz memoria, por un decreto de esta Santa Congregación, el 9 de Diciembre de 1763, concedió que pudieran ganar cualesquier indulgencias, sin la confesión actual que sin esta concesión sería necesaria, todos los fieles cristianos que, deseando limpiar su alma por la confesión frecuente, la hicieran á no estar legítimamente impedidos, al menos semanalmente, si continuaban en gracia de Dios desde esta última confesión. No haciendo, sin embargo, innovación alguna acerca de las indulgencias del jubileo, ordinario ó extraordinario y otras á manera de jubileo, para cuyo logro hágase la confesión sacramental en el tiempo señalado en su concesión, así como las demás obras asignadas. Mas ahora el Beatísimo Padre Pío X concede el poder gozar de este indulto de Clemente Papa XIII, de feliz recordación, á todos los fieles cristianos que acostumbren á comulgar todos los días en estado de gracia y con pureza de intención, aunque se abstengan de hacerlo algún día que otro de la semana, sin la obligación de la confesión semanal, que de lo contrario sería necesaria para ganar las de este intervalo de tiempo. Además, S. S. declaró que esta gracia valga también para los tiempos futuros. No obstante nada en contrario.

Dado en Roma, en la Secretaría de la Sagrada Congregación de Indulgencias y Sagradas Reliquias, día 14 de Febrero de 1906

A. CARD TRIPEPI, Prefecto.

A. PANICI, Arz. de Laodicea; Secretario.

L. † S.

Menorca

Ayer salió á hora de itinerario para Palma el vapor correo «Isla de Menorca», que embarcó la balija, 24 pasajeros y carga general. Ha llegado dicho buque al amanecer de hoy á la capital de la Provincia.

Arribó á nuestro puerto á causa del mal tiempo que reina casi sin interrupción el bergantín de guerra italiano «Miseno», que había salido para Bona.

Este mediodía ha llegado procedente de Barcelona y escalas el vapor correo «Menorquin», que ha conducido la balija, algún pasaje y carga general.

Hoy ha amanecido un día espléndido. Veremos si persevera el buen tiempo que lo necesitan nuestros sembrados para adelantar la granazón que se mantiene muy atrasada.

El lunes terminaron las Cuarenta Horas circulares de la iglesia de las Hermanas Garmelitas y ayer se dió comienzo á la diaria exposición de S. D. M. en el Asilo de Huérfanas de la calle de San Fernando.

Resultaron muy lucidos ambos actos en dichas iglesias, habiéndose verificado procesión con el Santísimo por el interior de dichos templos y haber concurrido buen número de adoradores con la bandera de la Sección de Mahón.

Durante el presente mes de Mayo estará en dicha iglesia de la calle de San Fernando expuesta S. D. M. de siete á ocho y media de la tarde.

Muy concurrida y solemne resultó la Procesión que el domingo último celebró la parroquia de San Francisco para administrar el Pan de los Fuertes á los enfermos é impedidos de aquel distrito parroquial. Asistieron en número importante las Asociaciones que ya indicamos, la banda municipal y un piquete de Infantería, que dió guardia de honor á Su Divina Magestad. Entre los impedidos que recibieron la Sagrada Comunión, se cuenta una ancianita de la calle de San Jaime que nació á fines del año 1805, de modo que ha cumplido ya sus cien años. Hará seguramente el caso de longevidad más importante que se registra en nuestra ciudad.

La Adoración Nocturna Menorquina prepara la celebración de la sexta fiesta de las espigas, que tendrá lugar en la noche del sábado 26 al domingo 27 del actual en el Santuario de Nuestra Señora de Monte Toro, y coincidirá con la terminación de las Cuarenta Horas en aquella iglesia.

En uno de los próximos números publicaremos el Programa de dicha hermosa fiesta que está formulando el Consejo Diocesano y después de ser aprobado por el Excmo. é Ilmo. Señor Obispo de la Diócesis.

Con la solemnidad acostumbrada, y con mucha concurrencia de fieles se dió ayer principio en los templos de esta ciudad á los hermosos cultos del mes de las Flores.

Que la Reina del Cielo derrame en abundancia sus gracias sobre todos, es lo que vivamente deseamos.

La tripulación del buque italiano «Miseno» asistió el domingo último á la Misa mayor que se celebró en la parroquia de Santa María.

A últimos de este mes visitará nuestro puerto el buque de guerra holandés «Friesland».

Ayer tarde salieron para Mallorca y Madrid D. Angel Ruiz Pablo y D. Santiago Maspoch, comisionados por los Ayuntamientos de esta isla para gestionar la modificación de los aranceles y procurar remedio á la crisis que atraviesa la industria del calzado.

Deseámosles de veras feliz éxito en su patriótica empresa.

También salió el domingo para Barcelona don Juan Victory Taltavull.

Buen número de alumnos de nuestro Instituto, juntamente con otros muchos estudiantes, han salido esta mañana para cala Mesquida, con el objeto de celebrar la fiesta nacional del 2 de Mayo.

Según tenemos entendido debían de pronunciarse algunos discursos y recitarse algunas poesías alusivas al glorioso hecho que conmemoramos, y que ha motivado dicha excursión.

Se ha abierto una suscripción entre los súbditos británicos residentes en nuestra patria, para hacer un regalo de boda á la Princesa Victoria de Battenberg, futura reina de España.

El diputado á Cortes por Menorca, D. Fernando Weyler, ha escrito al señor Presidente de la Cámara de Comercio de esta plaza, manifestándole que recibió la instancia que dicha Asociación elevó al Sr. Ministro de Hacienda reclamando contra las partidas 484, 486 y 487 del nuevo Arancel de Aduanas, que la entregó al Ministro y que la apoyará con el mayor interés.

La recaudación de las cuotas de la contribución territorial é industrial, correspondiente al segundo trimestre del año en curso, tendrá lugar este mes en los pueblos de esta isla, los días que á continuación se expresan:

Del 1 al 2 San Luis; del 3 al 7 Mahón, del 5 al 6 Ferrerías; del 10 al 13 Alayor; del 2 al 6 Ciudadela, del 20 al 22 Mercadal y del 11 al 13 Villa Carlos.

Las Oficinas del Giro mútuo han sido trasladadas á la calle de Puente del Castillo n.º 10.

Ayer fué dado de alta el enfermo atacado de viruela residente en el Hospital civil de esta ciudad.

El despacho de cerillas de la Representación de la compañía, que está á cargo de D. José León Vivó, desde hoy queda abierto al público en la casa número 43 de la calle de Bastión.

El Ayuntamiento de esta ciudad, en la sesión última aprobó el presupuesto extraordinario, dando á las 49.000 pesetas que producirá el empréstito de 50.000 pesetas, la siguiente aplicación:

Capítulo 6.º—Artículo 7.º—Entretenimiento de caminos vecinales pesetas, 500'00.

Cap 6.º—Art. 7.º—Aceras y empedrados pesetas, 1.000'00.

Cap. 6.º—Art. 12.—Para compra de unos cercados pesetas, 3 500'00.

Cap. 6.º—Art. 13.—Para obras de la Cuesta Larga pesetas, 44 000'00.

DE CIUDADELA

Sr. Director de EL GRANO de ARENA.

Mahón.

La Pía Unión de San Antonio de Padua reparó la semana pasada 130 panes entre los pobres de esta localidad.

El domingo próximo pasado verificóse el tierno acto de la Primera Comunión de los niños de uno y otro sexo, en ambas parroquias. En la de Nuestra Señora del Rosario recibieron el Pan de los Angeles, 69 y en San Francisco, 63.

Las lluvias se han repetido con tanta abundancia en esta ciudad, que ya resulta aquí un acontecimiento anómalo y que va á formar época, pues que personas ancianas afirman no haber presenciado nunca tan repetidas y abundantes lluvias en la última quincena del presente Abril.

Hace varios días que algunos vecinos de esta localidad, deseando probar el marisco, sacaron del fondo de este puerto una piedra de unos siete ú ocho quintales de peso, de la cual cogieron unas ciento cincuenta docenas de dátiles, hallando además, en el interior de quélla variada clase de moluscos.

El sábado próximo pasado, á las cinco y media de la tarde, llegó á esta ciudad, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares, acompañado del Inspector Provincial de Sanidad señor Lopez, el Inspector de primera enseñanza Sr. Morey, el señor Delegado del Gobierno en Menorca, algunas otras entidades, varios representantes de la prensa palmesana, individuos de la Benemérita y otros dependientes del Sr. Delegado.

Fueron á recibir á la primera Autoridad Civil de estas islas, el Excmo. Sr. Obispo, M. I. Sr. Provisor de este Obispado, una comisión del Ayuntamiento, presidida por el señor Alcalde y demás autoridades.

D. Benito del Campo y su comitiva, pasaron al Palacio episcopal, en dónde fueron á cumplimentarle una comisión del Ilmo. Cabildo Catedral, y otras distinguidas personalidades.

El Excmo. señor Gobernador Civil visitó las escuelas de niñas y niños que dirigen respectivamente, D.ª Francisca Nieto y D. Juan Benejam.

Estuvo el señor Gobernador en las Casas Consistoriales, visitó la Santa Iglesia Catedral, y después de haber sido obsequiado, con sus señores acompañantes, por el Sr. Alcalde, con un espléndido «lunch», salieron en automóvil, para Mahón.

Ha sido nombrado Ayudante de Marina de este distrito, D. Vicente Roig. El señor Verdugo que desempeña en esta ciudad dicha plaza, va destinado á Cartagena, para cuyo punto saldrá dentro de unas semanas.

El domingo, por la tarde, el Excmo. Sr. Obispo, administró en San Francisco, la Santa Confirmación á 75 niños de ambos sexos, de la parroquia de la Catedral, y á 105 de la de San Francisco. Aparadrinaron los confirmandos, el Alcalde D. Lorenzo Cardona y la Sra. D.ª Dolores Menendez Arango, viuda de Caymaris.

El domingo, el Excmo. Sr. Obispo presidió la junta general celebrada en San Agustín por las Conferencias de S. Vicente de Paul. El Rdm. Prelado dirigió su autorizada palabra á los socios y demás fieles.

La colecta produjo: Señoras, 50'55 pesetas; y Caballeros, 38'75 id.

Acaba de adquirirse por algunas piadosas personas, una hermosa imagen de Nuestra Señora del Rosario, que ha sido colocada en la Iglesia de San Agustín.

El Excmo. Sr. Obispo bendijo el domingo, la referida imagen, siendo padrinos los hermanos señoritos Gabriel y Paquita Moll Salort.

El Inspector de primera enseñanza, D. Andrés Morey, pasó ayer la reglamentaria visita á las escuelas de esta localidad.

Anoche cayeron beneficiosas lluvias. Sigue el tiempo variable.

EL CORRESPONSAL.

Ciudadela 1.º Mayo de 1906.



ADORACION DIURNA Y NOCTURNA

Mahón

Jueves 3 Mayo 1906.—Bendición con el Santísimo en Santa María después de la Misa Mayor.

Hora Santa en el Carmen de 9 á 10 de la noche con el Señor de manifiesto.

Viernes 4 Mayo.—Primero de mes. Exposición en Santa María de 7 á 8 mañana (Apostolado de la Oración).

En San José durante la Misa de seis.

En las Religiosas Concepcionistas y en el Asilo Calabria de siete á ocho de la tarde.

Sábado 5 Mayo.—En el Carmen de 7 y media á 8 de la mañana.

Adoración Nocturna en San Francisco.—Turno 1.º «Mater Immaculata». Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cuatro. Por D. Leandro Viladot Badía y en acción de gracias por haber recobrado su salud.

Ferrerías

Domingo 6 Mayo 1906.—Adoración Nocturna. Turno de San Tarsicio n.º 2. Misa de Comunión general á las ocho.—Vela de dos á tres y media de la tarde. Por D. J. T. pidiendo salud y resignación para un enfermo.

San Cristobal

Sábado 5 Mayo 1906.—Adoración Nocturna. Turno 1.º «San Cristóbal». Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cinco. Por el alma de la protectora D.ª Francisca Moll Bagur (q. g. g.)

Alayor

Sábado 5 Mayo 1906.—Adoración Nocturna. Turno 1.º «Nuestra Señora del Carmen». Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cuatro. Por D. J. T. pidiendo salud para un enfermo.

Sección Poética

DOS DE MAYO

Sin odio, sin rencor, sin vituperio, como cumple á varones denodados, honremos á los mártires sagrados que yacen en la tumba del misterio.

La cólera pasó: pasó el imperio del que imperios brindaba á sus soldados, siendo el fin de sus triunfos celebrados triste derrota y largo cautiverio.

Pudo por la traición ó la violencia las águilas llevar de polo á polo, mas probó nuestro arrojo á su demencia.

Que, contra el genio y el valor y el dolo son para defender su independencia todos los españoles uno solo.

MANUEL DEL PALACIO.

Obra del Pan de San Antonio

establecida en la iglesia parroquial
de San Francisco de Asís

Mes de Abril de 1906

CARGO	Pesetas
Sobrante que resultó en la cuenta del mes anterior.	89'09
Cantidad hallada en el cepillo el día 27 del mismo mes.	226'52
TOTAL.	265'61

DATA

Pan distribuido á los pobres durante este mes, á 0'40 cént. de peseta el kilogramo:

M. lites 3. — 67 kg. 200 gr.	26'88
» 15 — 7 » 400 »	29'76
» 17 — 123 » 000 »	51'20
» 24 — 109 » 600 »	43'84
Catequística 2 » 400 »	0'96
TOTAL.	152'64

RESÚMEN

Importa el Cargo	665'61
Id. la Data	152'64
Sobrante para Mayo.	112'97

Mahón 24 de Abril 1906.—V.º B.º—El Director, Matias Nuza, Ecom.—La Tesorera, Juana Orfila.

Desde el 27 de Marzo de 1906 hasta hoy se han recaudado en el cepillo del Pan de los pobres 119'85 pesetas.

Mesa Revuelta

Misceláneas

Entre madre é hijo:

—Te he dicho mil veces que debes callar mientras habla tu madre.

—Pues en ese caso me pasará toda la vida con la boca cerrada.

—¿Cuándo se casa usted, D. Luis?

—En eso estoy pensando.

—Siempre dice usted lo mismo.

—Sí, amigo; las cosas que han de durar toda la vida, debe uno pensar en ellas... toda la vida.

El vizconde de X..., prometido esposo de una bella señorita, paseaba con ella por el jardín el día antes de la boda. El vizconde, que no fumaba, pidió un cigarro al jardinero y lo encendió.

—¡Cómo!—dijo su prometida.—Yo creí que usted no fumaba.

—No fumo más que cuando estoy aburrido.

—¡Chiquito! no puedes figurarte la desgracia que me ha ocurrido...

—¿Qué?

—Que se me ha muerto en el campo la borriquilla.

—¡Vaya un sentimiento que va á tener tu mujer!

—¡Ya lo creo! Como que pienso prepararla antes. Le diré primero que se ha muerto su madre... y luego que ha sido la burra.

El poeta Sófocles decía que tres versos le habían costado tres días de trabajo.

—¡Tres días!—exclamó otro poeta, poco convencido;—en tres días hubiera hecho yo tres mil.

—Si—repuso Sófocles,—lo creo; pero no hubieran durado más de tres días.

EPÍGRAMA

Con uno que comerciaba en vacías de barbero riñó en la calle un nuecero á quien la razón sobraba; y era porque aquél andaba tras éste todos los días vendiendo sus mercancías; de modo que cuantas veces el uno gritaba:—¡Nueces!—gritaba el otro:—¡Vacías!

Pensamientos

Has de saber que tienes dos orejas y una sola boca, para que, oyendo mucho, hables poco.—Zenón.

Huir por cobardía es vergüenza; evitar un peligro es prudencia.—Giusti.

Tenemos los vicios ajenos delante de los ojos, y los nuestros á la espalda.—Séneca.

Siempre que te adviertan de algún defecto, hazte cuenta que nunca te dicen sino la mitad de lo que es.—Nicole.

Anuncios

Femenías, F. oto

Establecimiento fundado en el año 1869

Retratos desde 1 rl. de vn. á 5 duros

Se retrata todos los días laborables, de nueve mañana á una tarde—y de tres á cinco de la misma.

Los domingos y fiestas, solo se retrata hasta la una de la tarde.

Especialidad en ampliaciones al tamaño natural, sobre la persona ó sobre retrato por pequeño que sea y deteriorado que esté.

Núm. 4, Plaza de la Miranda núm. 4

En la imprenta de este periódico se venden ejemplares de los folletos impresor con motivo de la inauguración de las Secciones Adoradoras Nocturnas de

Ferrerías, 8 al 9 Noviembre 1902.

Villa Carlos, 23 al 24 Mayo 1903.

San Cristobal, 6 al 7 Junio 1903.

Mercadal, 30 al 31 Enero 1904.

San Luis, 4 al 5 Junio 1904.

Alayon, 5 al 6 Agosto 1905.

A 30 céntimos de peseta cada ejemplar y 1'50 ptas. los 6 juntos.

Postales ilustradas

Imprenta de B. Fábregues

Novedades todas las semanas

La Parisien

7—Nueva—7

Especialidad en calzado de lujo á la medida para señora y caballero, formas modernas y puntualidad en el servicio.

7—Nueva—7—Mahón

Vacuna Llegada la estación más favorable para las vacunaciones, todos los días se encontrará vacuna fresca del acreditado Instituto Suizo de

Lausanne. Cursach—Cirujano Cos de Gracia, 4

Salón Modelo

PELUQUERÍA Y BARBERÍA

M. MALDONADO

En dicho establecimiento, encontrarán cuantos se dignen honrarlo con su asistencia, un esmerado servicio, usándose en el mismo todas las reglas higiénicas recomendadas para garantizar la salubridad.

A dicho fin, ha adquirido el señor Maldonado una Estufa antiséptica con el uso de la Formalina para la desinfección de todos los utensilios que se emplean para cada persona.

Se confeccionan toda clase de postizos.

Arravaleta, 10—Mahón

Historia de la Isla de Menorca

POR

DON PEDRO RIUDAVETS TUDURI

Capitán de Navío honorario

Consta de tres tomos en 4.º rústica y se vende á 25 pesetas ejemplar en la imprenta de este periódico.

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón. Talleres, San José, 69